
 

 

Välkommen att beställa gravskötsel  
PRISLISTA FÖR 2026 

Beställningar tas emot till och med 28/2. Skötsel sker löpande under perioden 1/5 t.o.m 30/9. Avtal 
tecknas för en säsong i taget och kan sedan förnyas årligen. Erbjudande om ny skötselsäsong 
skickas ut i februari månad till befintliga kunder, om ej annat meddelats. Uppdateringar i avtalstext 
kan förekomma årligen. 

Accepteras erbjudandet om ettårsavtal skall betalning vara oss tillhanda senast 31/3 skötselåret i 
annat fall hävs avtalet och efterbeställning måste göras till en ökad kostnad. Påminnelse utgår ej. 
Kyrkogårdsförvaltningen strävar efter att arbeta kostnadseffektivt och miljövänligt och med en 
god arbetsmiljö för våra anställda. 

SKÖTSEL 
Gravskötsel lilla paketet (vår + sommar) exkl. Granris 1940 kr 

Gravskötsel stora paketet (vår +  sommar) exkl. Granris 2170 kr 

Gräsputs runt sten och rabatt 360 kr 

Perennplantering (bra miljöval) NYTT för 2026 800 kr 

Skötsel omgärdad lilla (häck eller ram) 560 kr 

Skötsel omgärdad stora (häck eller ram) 940 kr 

Kostnad för iordningställande tillkommer alltid på nya skötselavtal 1130 kr 
 

EFTERBESTÄLLNING SKÖTSEL 
Gravskötselpaket efterbeställning 
Gravskötselpaket beställda efter den sista beställningsdagen som är den 28/2 betalar alltid fullpris 
oavsett tid på säsongen eller storlek. 

4200 kr 

Gräsputs runt sten och rabatt 720 kr 

Skötsel omgärdad lilla eller stora  1830 kr 
 

TILLÄGGSTJÄNSTER 
Granris Lilla paketet, beställs senast 15/9. 300 kr 

Granris Stora paketet, beställs senast 15/9 370 kr 

Höstljung, inkl utsättning beställs senast 15/9 275 kr/st 

Gravljuständning (lykta ingår ej) inkl utsättning. Beställs under perioden 15/10 – 15/4 (senast 5 
vardagar före tändningsdag) 

105 kr 

Grandekoration krans, inkl utsättning. Beställs senast 15/9 och utlagt till allhelgonahelgen. 380 kr 

Påsklilja i kruka, inkl utsättning. Beställs senast 14 dagar innan påsk. Planteras ut till påskhelgen 150 kr/st 

Kyrkogårdsförvaltningen, Trollhättans församling 
Expeditionens öppettider och telefontider: Helgfria vardag mellan klockan 09:00 – 12:00 
E-post: trollhattans.begravningsexp@svenskakyrkan.se 
Telefon: 0520-47 30 00 
Besöksadress och postadress: Håjums begravningsplats, Gärdhemsvägen 35 i Trollhättan 



Viktig information till er som har beställt ett skötselpaket 
 

Skötsel sker löpande under säsongen som pågår mellan den 1/5 till 30/9 2026. 

Obs! 
Vid beställning av gravskötselpaket eller perennplantering tar kyrkogårdsförvaltningen bort allt 
växtmaterial samt lösa utsmyckningar i skötselytan, då detta försvårar skötseln. Vill ni tillvarata 
något, gör ni det snarast efter beställd skötsel då kyrkogårdsförvaltningen inte ansvarar för detta. 
För att garantera god tillväxt får endast kyrkogårdsförvaltningens växtmaterial vara i skötselytan 
under avtalstiden. 
 

Våra skötselpaket 

Gravskötsel lilla och stora paketet ingår: 

• Vårstädning och rensning av rabatten 
• Gräsputs runt rabatt och sten 
• Grävning, jordförbättring, gödsling och plantering av vår och sommar blommor 
• Putsning och vattning efter behov 
• Vissna buketter i vas tas bort varje vecka 
• Kyrkogårdsförvaltningen erbjuder en kostnadseffektiv standardplantering. Vi sätter ut en 

skötselskylt som måste vara synlig för vår personal. 

 

• Perennplantering (bra miljöval), nytt för 2026 
Plantering av perenner vald av kyrkogårdsförvaltningen, med minimal skötsel, dvs ej kant 
klippning, endast trimning samt vattning vid behov. Ogräs tas bort endast vid plantans 
rotsystem. Klipps ej ner på höst pga risk för röta i plantans rotsystem, därför rekommenderas 
inte granristäckning. Räkna ej med blomning under hela säsongen. Etableringstid minst 2 år. 

• Gravplats omgärdad av ram eller häck 
Skötsel av grus, gräsklippning, klippning av häck och gräsputs runt häcken eller ramen. Vid 
borttagning av rabatter och sådd med gräs tillkommer en kostnad för engångsarbete. Anmäl 
detta vid beställningen till expeditionen. Uppfyllning av grus sker endast med 
kyrkogårdsförvaltningens eget grus och detta ingår i skötselpaketet. 

• Enbart gräsputs 
Ni kan beställa trimning av gräs runt gravsten, rabatt och gravens ram. Klippning sker minst var 
14'e dag under perioden 1/5 -30/9. Om ni vill att vi tar bort rabatten och sår med gräs 
tillkommer det en kostnad för engångsarbete. Anmäl detta direkt vid beställningen till 
expeditionen. 

 

Vid avslut av skötselavtal 

Kyrkogårdsförvaltningen återställer rabattytan utan kostnad. Meddela expeditionen vid avslut om 
det skall sås gräsfrön eller ej, om rabattytan finns i gräsmattan, eller om det är grusyta och 
rabattytan skall återfyllas med grus eller jord. Om inget annat meddelas återställs alltid till det 
material som omgärdar rabattytan. Ev planteringslåda tas alltid bort. 

 

 

 



Våra tillval 

• Påskliljor i kruka 
Låga påskliljor i kruka som sätts ut under april månad. Beställs senast 14 dagar innan 
påskhelgen. 

• Granris 
Ädelgranris läggs på planteringsytan. Borttagning av riset kommande vår ingår. Beställs senast 
15/9. Färdigt till allhelgonahelgen (ingår nedklippning av perenner och rosor). 

• Plantering av ljung 
Ljung planteras efter att sommarblommorna tagits bort. Beställs senast 15/9. 

• Gravljuständning inklusive ljus 
Utsättning och tändning av ljus. Gravlykta ingår ej. Beställs under perioden 1/I0 till 30/4 och 
senast fem vardagar före tändningsdagen. 
 

Engångsarbeten 

Engångsarbeten utförs i mån av tid och under perioden 1/3 till 3O/4 och perioden 1/8 till 30/9. 
Samtliga engångsarbeten, kontakta expeditionen för offert. 

Kyrkogårdsförvaltningen förbehåller sig även rätten att tacka nej till alla uppdrag efter egen 
bedömning. 

 

Detta sker under skötselåret 2026 

• Vårstädning startar v. 13 
Förvaltningen tar då bort granris, granriskrans, vinterdekorationer, ljung, vissna blommor, och 
gravljus. 

• Beställd påsklilja i kruka planteras ut till påskhelgen (ingår ej i skötselpaket)  
Egna påskliljor kan sättas ned i den tomma planteringslådan/rabatten. 

• Vårplantering av penseér startar v. 15 och pågår fram till Valborgsmässoafton 
Tänk på att egna planterade växter, förutom påskliljor, kommer att tas bort. Borttagning av 
vissna påskliljor sker löpande under våren. 

• Sommarplantering startar v. 24 och skall vara färdigt till midsommar 
Tänk på att egna planterade växter kommer att tas bort. 

• Höststädning påbörjas den 30/9 
Förvaltningen tar då bort sommarblommor, trimmar rabattkanterna och jämnar till rabattytan 

• Beställd ljung i kruka planteras v. 38 (ingår ej i skötselpaket) 
Egen ljung i kruka kan sättas ned i planteringslådan eller rabatten. 

• Utläggning av granris påbörjas v. 43 (ingår ej i skötselpaket) 
Utläggning av beställt granris skall vara klart till All helgona. Om det finns pereenna växter i 
rabatten sticks då granriset in mellan växterna. 

• Gravljuständning inkl ljus kan beställas från den 1/15 till 15/4 (ingår ej i skötselpaket) 
Utsättning och tändning av ljus sker mellan den 1/10 till den 30/4. Obs endast ljus, gravlykta 
ingår ej. Beställning skall vara oss till handa senast fem vardagar före tändningsdagen. 



Hävning och uppsägning av avtal 
 

Gravrättsinnehavaren får häva avtalet 

• Om kyrkogårdsförvaltningen i väsentlig omfattning åsidosätter avtalsenliga skyldigheter eller 
om förutsättningarna för avtalet väsentligt ändrats. Vid bedömning om förutsättningarna för 
avtalet väsentligt ändrats skall den ursprunglige gravrättsinnehavarens intressen beaktas. 
Ärendet skall reklameras till kyrkogårdsförvaltningen före hävning för att vara giltigt. 

Kyrkogårdsförvaltningen får häva avtalet 

• Om gravrättsinnehavaren i väsentligt avseende bryter mot av kyrkogårdsförvaltningen 
utfärdade ordnings- och säkerhetsföreskrifter eller i väsentlig omfattning åsidosätter 
avtalsenliga skyldigheter. Sådana fall är exempelvis att gravrättsinnehavaren inte erlägger 
avgiften för skötsel inom skälig tid eller om gravrättsinnehavaren utan att meddela/samråda 
med kyrkogårdsförvaltningen utfört väsentliga förändringar på gravplatsen och dess 
överbyggnad. 

• Om arbetsytan är belagd med lösa föremål som orsakar risk för medarbetarna exempelvis vid 
gräsklippning. Samt om det planteras andra växter och sätts ut andra utsmyckningar som 
kyrkogårdsförvaltningen inte tillhandahåller och som därmed försvårar skötseln för 
kyrkogårdsförvaltningen. 

• Om stående gravsten bedöms vara farlig vid besiktning kommer kyrkogårdsförvaltningen inte 
att utföra uppdraget före åtgärdad risk. Ansvaret ligger på gravrättsinnehavaren. 

• Om skötselytan är mycket ojämn, exempelvis liggande gravstenar är nedsjunkna i gräsmattan, 
eller gravytan är sänkt i förhållande till omgivande mark/ram. Detta behöver då justeras då kan 
vi inte kan utföra uppdraget. Gravrättsinnehavarens ansvarar därför att åtgärda detta så att 
kyrkogårdsförvaltningen kan utföra beställt uppdrag. 
 
Kyrkogårdsförvaltningen kan hjälpa till, kontakta expeditionen för offert. 
 

Force majeure 

• Trollhättans församling är inte ansvariga för skada eller försening som beror på lagbud, 
myndighetsåtgärd, mobilisering, krigshändelse, växtsjukdomar, ohyra, fel eller inskränkningar i 
leveranser från underleverantörer, bevattningsförbud, strejk, lockout, bojkott, blockad eller 
annan liknande omständighet som antingen hindrar eller försvårar vårt fullgörande i sådan 
grad att det ej kan ske annat än till onormalt hög kostnad. I krigsliknande situation utgår 
skötselavtalet utan ersättning. 

Reklamationer 

• Om kunden har synpunkter på skötseln skall detta meddelas kyrkogårdsförvaltningens 
expedetion före åtgärd så att kyrkogårdsförvaltningen kan åtgärda eventuell brist. 
Kyrkogårdsförvaltningen ersätter inget om egen (kunden) åtgärd utförs. 

  

 


